

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

RECÓ IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

AÑO XIV. NUM. 1.000 DE LA MAÑANA. MADRID. MARCES 11 DE JUNIO DE 1861. OTICINAS, DESENGANO, NUM. 10.

EDICIÓN DE LA MAÑANA.

S. M. la Reina continúa bien en su sobrepaso. S. A. R. la infanta doña María del Pilar, no tenía novedad a la fecha del último parte oficial dado por el señor marqués de San Gregorio a las diez de la noche del domingo.

La *Gaceta* de ayer no contiene ningún real decreto ni disposición de interés general.

Por el ministerio de la Guerra se publica en la *Gaceta* una relación de 17 tenientes de infantería promovidos por real orden de 4 del actual al empleo superior inmediato.

Ha sido nombrado comandante de regimiento del Príncipe, D. Vicente Guizarro.

Se ha concedido la pensión de 2.750 reales anuales en la plaza de San Hermenegildo a D. Francisco Uquía y Bueno, don Fernando García Acevedo y D. Juan Correas y Rey.

Ha sido promovido al empleo de coronel de ingenieros del ejército de Cuba el teniente coronel don Salvador Arizón y Castro.

El comandante D. Fernando Recacho y Fuertes se ha encargado del mando del segundo batallón del segundo regimiento de ingenieros.

Ha sido nombrado jefe de Estado mayor de Castilla la Nueva, el coronel D. Francisco Garvayo y Borrás.

D. Francisco Monteverde ha sido nombrado auditor de la comandancia general del campo de Gibraltar.

La contaduría general de la deuda pública ha dado a luz un estado demostrativo de los valores ingresados por creaciones y conversiones en la tesorería de la Dirección general dentro del mes de abril. Importan los documentos emitidos por creaciones 21.412.894 86 cents., y por conversiones 1.623.391 218 64.

El día 15 próximo a la una se verificará en la sala de juntas de la deuda pública el tercer sorteo para la amortización de 410 acciones de obras públicas para obtener por negociación en producto efectivo de reales vellón 58.800.000.

Según los datos oficiales el precio medio de los principales artículos de consumo en toda España ha sido el siguiente: trigo 47 rs., 73 cént., fanega; cebada 27-92; centeno, 33 5; maíz, 37 62; garbanzos (aroba), 21-29; arroz, 28 40; aceite de oliva, 21-75; aguardiente, 54-55; cárnico (libra) 2-18; vaca, 1-90; tocino 3 45; paja de trigo (aroba), 2 4; idem de cebada 1-82. El precio máximo del trigo ha sido de 72 reales fanega, el mínimo de 30; el máximo de la cebada de 48, el mínimo de 18.

El diputado a Cortes por el distrito de Martos, D. Ramon Serrano y Serrano, se encuentra en la cárcel de la ciudad de Córdoba.

En el picadero de Sevilla, llamado de San Pedro Martir, se verificó en la tarde del jueves último una variada función de ejercicios de equitación por los más apuestos cinetos de la capital de Andalucía. La función comenzó a las diez y cinco minutos, con una concurrencia escogida y numerosa. El espectáculo fue muy agradable, y en un momento de la función se abrió delante del público el capullo colocado a la puerta de entrada para recoger donativos destinados a los pobres. Y se encontró en él hasta la cantidad de 2.211 rs. vn. en monedas de plata y oro, figurando entre estas últimas monedas de 100 rs. y aun onzas de oro.

Han llegado a esta corte comisiones de la diputación provincial de Albacete, y del partido judicial de Hellín, con objeto de representar a S. M. contra la solicitud por la empresa del ferro-carril de Albacete a Cartagena. También ha representado el partido judicial de Yeste, reuniendo las exposiciones de ambos partidos judiciales cerca de seis mil firmas. El señor brigadier Pérez de los Cerros es el encargado de presentar a las comisiones al señor duque de Tetuan y al señor marqués de Corvera.

El capitán de Villacastín que inmediatamente que allí se recibió la desgracia y fausta nueva del fatídico alumbramiento de S. M., el Sr. D. Agustín López, vecino de la población que tuvo la honra de despedir en su casa a la real familia cuando visitó a Asturias en 1853, obtuvo del señor obispo de Segovia, que a la sazón se encontraba en dicho pueblo, la licencia oportuna para hacer una solemne función de iglesia dedicada a la Virgen del Pilar en acción de gracias por el fausto suceso que celebraba la monarquía.

La capitania del puerto de Vigo ha publicado el resumen de las embarcaciones mercantiles nacionales y extranjeras que han llegado a él en el mes pasado, resultando haber entrado 23 buques nacionales en lastre, con 1.511 toneladas, 146 nacionales con carga, con 14.815 toneladas, 5 extranjeros en lastre con 758 toneladas y 26 extranjeros con carga, con 6.800 toneladas.

La sociedad económica matricense continuó el día 8 la discusión de colonias peninsulares, y después de haber reunido el señor D. Agustín Pasqual las razones aducidas en el debate en pro y en contra de la proposición pendiente fue desechada en votación nominal, entrando en seguida en la discusión de la empuñada presentada en la sesión anterior por el Sr. D. Camilo Labrador, que tuvo que suspenderse por el avanzado de la hora.

En los días 7 y 8 de julio tendrá lugar un eclipse anular de sol, que podrá ser observado por nuestros hermanos de la expedición.

El sembrero más acomodado a la presente estación es, con arreglo al último figurín de señora, de paja de arroz, adornado con terciopelo y cintas color de pensamiento, escarpe negro, flores de adormidera, uvas negras y espigas. El bayolet de tul va cubierto de escarpe negro, con biés de terciopelo al borde y rizado de blonda negra a la cabeza; sobre el ala lleva una corona de flores, racimos y espigas, sostenida por cintas color de pensamiento, y el bandó a la cara le forman un rizado de blonda blanca, con adormideras y escarapelas de blonda negra sobre la frente. Cintas anchas moradas y negras, sujetan el sombrero.

Nada menos que siete puntos a cuilmas graves abraza la acusación de estafa que pesa sobre el famoso Sr. Mirás. Los que se refieren mas directamente a empresas españolas, son: 1.º haber distraído en 1860, en perjuicio de los accionistas de la compañía del ferro-carril de Zaragoza a Pamplona, una suma de 3.131.750 francos que solo se les había entregado el título de préstamo, y con obligación de hacer un uso o empleo determinado; 2.º haber distraído y otorgado en la misma época dineros que solo les fueron entregados a título de orden con encargo de emplearlos a un uso determinado, y de devolverlos y representarlos y esto con perjuicio de los suscriptores del ferro-carril de Pamplona, en particular de los Sres. Courtier, Flamant, Blanchet, Levis, Gromard, Rosier, Legendre, Judit, Hewitx.

Con el nombre de *Amigo de las Bellas Artes* se ha establecido en Granada una sociedad que trata de establecer una exposición permanente de objetos artísticos.

El jueves se verificó en Granada el acto solemne de repartir premios a las personas cuyas acciones virtuosas las habían hecho dignas de tal distinción. El acto fue tan lucido y tierno como era de esperar, conocido el objeto que le motivaba.

Dentro de pocos días se abrirá en Santander la nueva subasta para la negociación de las acciones del empréstito provincial de 4.500.000 rs. con destino a carreteras. Este acto es la continuación del anterior que quedó sin efecto por no haberse presentado proposiciones que alcanzaran el tipo mínimo por la diputación.

Ha salido de Lisboa para España el señor Claudio de Chaby con el encargo especial de recoger documentos concernientes a la historia de la guerra de la independencia peninsular.

El emperador Napoleón acaba de dictar las correspondientes órdenes para que se ensaye en las montañas del Rosellón la adimación de una planta, a la cual se da el nombre de Bambou (caña bambú) de las montañas. Esta planta, cuyo cultivo es muy fácil, promete dar al decir del periódico francés de quien tomamos esta noticia, importantes resultados en la frondosidad de

las montañas situadas en los departamentos montañosos del vecino imperio. Si prueba esta planta en el Rosellón, no dudamos que también será impetrada en varias de nuestras comarcas, cuyo clima corre parejas con aquel.

El precio de la carne que subió bastante en Andalucía ha comenzado a bajar: en Córdoba descendió dos cuartos en libra el sábado último.

La autoridad local de Jaen ha dispuesto que sus dependientes recojan y conduzcan a los asilos de beneficencia a todas las personas que encuentren en las calles, plazas y caminos, para evitar que se ejerza la mendicancia como oficio, que como tal sirve a muchos vagos que pudieran dedicarse al trabajo.

Los ovetenses han tenido desgracia este año con la procesión del Corpus, pues flovió tanto el día que debió celebrarse que no pudo salir, y el jueves último destinado a celebrarla tampoco pudo efectuarse por que las nubes volvieron a descargar fuertes chaparrones.

Las variaciones atmosféricas se están sucediendo con gran rapidez, sobre todo en Andalucía, donde se siente ahora un frío que las gentes han tenido que envolverse en sus abrigos como si fuese enero el mes que corre.

En Córdoba se trata de establecer una partida rural para la seguridad de los propietarios rústicos. Los propietarios y labradores de aquel término costearán la partida, cuyo reglamento se estaba redactando.

El intendente militar de Sevilla ha sido trasladado a Zaragoza, reemplazando al jefe de igual categoría Sr. D. Gerónimo de Montenegro.

En Oviedo se ha abierto una suscripción con objeto de reunir fondos para obsequiar al Sr. Uria, director general de obras públicas a su paso por aquella población.

El viernes se alarmaron las gentes del barrio de Santa Lucia, estramuras de Cartagena, por haber dicho que en el cementerio general, próximo a dicho barrio, se oían lamentos que se suponían de alguna persona que había sido enterrada creyéndola muerta. La autoridad tomó las medidas oportunas y después de hacerse el registro oportuno resultó que toda la alarma no tenía fundamento, y que no se habían oído semejantes lamentos.

Esta ya muy adelantada la construcción de los baños de Diana, en Málaga, los que deberán quedar completamente listos para mediados del mes actual; también se ha principiado a colocar, junto al edificio de la ciudad, el nuevo establecimiento que se inauguró en 1859, y no se abrió al público en el anterior, a consecuencia de las calamitosas circunstancias que afligieron a aquella capital.

El emperador Napoleón acaba de dictar las correspondientes órdenes para que se ensaye en las montañas del Rosellón la adimación de una planta, a la cual se da el nombre de Bambou (caña bambú) de las montañas. Esta planta, cuyo cultivo es muy fácil, promete dar al decir del periódico francés de quien tomamos esta noticia, importantes resultados en la frondosidad de

las montañas situadas en los departamentos montañosos del vecino imperio. Si prueba esta planta en el Rosellón, no dudamos que también será impetrada en varias de nuestras comarcas, cuyo clima corre parejas con aquel.

LA DUQUESA DE EPONNES.

ORIGINAL DE LA CONDESA DE HAS. TRADUCIDA POR LA SEÑORITA DOÑA JOAQUINA GARCÍA BALMASEDA.

—¿Y la reina?

—Vive aún, pero no harán mas que prolongar su agonía.

—¿Y serán capaces de asesinar a una mujer? El emperador mismo abandonará a su hermana en manos de esos verdugos, y la Europa entera no se levantará a defenderla.

—¿Muchí? ¿Cómo que así suceda?

—Tenéis razón, es una quimera cuanto digo. Partamos, voltemos al ejército real: debemos nuestra vida a la patria, y desde que sé que ella no ha de volver a Viena, mi única esperanza es morir.

—Partiremos cuando gustéis, añadió Mr. de Lage, y solo me resta decir una palabra que cambiará acaso vuestra determinación: la duquesa d'Eponnes está en Dusseldorf.

—¿Quién la ha visto?

—Un hombre que os traerá mañana mismo: ahora, temo decirlo el resto.

—¿Ha muerto!

—¿Que me calme, cuando lo pierdo todo en el mundo?

—No soy yo nada para vos? murmuro el joven con amargura.

Este pensamiento egoísta fue el único que abrigó en su vida: una lágrima asomó a sus ojos, y Carlos al percibirla le tendió su mano exclamando:

—Perdonadme, Valerio, ¡estoy loco! pero eso que me decidais?...

—Es cierto: uno de los emigrados ha visto hace quince días en Dusseldorf a la duquesa, que viajaba bajo el nombre de Gabriela de Lorey. Un hombre la acompañaba, pero las señas ese hombre era el vizconde.

—¿Y a dónde se dirigían? preguntó Carlos con imperturbable sangre fría.

—A Suiza.

—¿Mañana partiremos para Suiza nosotros?

—¿Que intentáis?

—¿Matar al vizconde!

—Pero si es su marido.

—¿Por eso mismo!

—No tenéis derecho para ello.

—Tengo poder.

—Ofendéis a Dios y el os castigara.

—¿Que me castigue despues que yo me vengue!

—Gracias, es posible que una pasión pueda borrrar así del alma los nobles sentimientos, murmuró el joven.

—¿Os no comprendéis lo que siento mi alma: esa muger habia jurado pertenecerme.

—Antes se le juró al vizconde y acaso la habrá obligado a cumplir su palabra.

—Y por qué dijo que me amaba? Oh! Ella sufrirá

todas las consecuencias de este amor que alimentó en mí!

—¿Igualo lo que es el amor? conozo no mas las leyes del honor y no tenéis derecho de castigar a la duquesa ni a su marido.

—Os repito que partiremos mañana. Solo aguardo ver a ese emigrado que asegura haberla visto.

Monseur de Lage no respondió aguardando que la noche calmara la exasperación de Carlos y por la primera vez desde que se conocían, se separaron sin estrechar sus manos.

Al día siguiente Carlos se levantó al rayar el alba y dijo a su amigo:

—Hace unos días que mi desesperación necesita de toda vuestra indulgencia. Me perdonais?

Por toda respuesta el joven se arrojó en sus brazos conmovido.

—¿Os hago sufrir, a vos, a quien amo tanto como a un hermano?

—Si me amais, nada mas apetezco.

—Conducidme a ver a ese emigrado y partiremos en seguida.

—¿Queréis verle?

—Si, pero no temais, no me permitira la menor frase indigna de mí.

Así lo espero, y contad como siempre conmigo.

Ambos se dirigieron a casa del emigrado que refirió cuanto Mr. de Lage habia dicho la víspera escuchándole Carlos con la mayor serenidad:

—Estais cierto, caballero, exclamó, que la persona que viajaba bajo el nombre de Mad. de Lorey era la duquesa d'Eponnes?

—El hombre que la acompañaba me lo aseguró.

—¿Y ese hombre era su marido?

—Todo el mundo lo decía y ambos llevaban el mismo nombre.

—¿La duquesa estaba triste?

—Parecia al menos muy preocupada, y el proceso del rey aparentaba observar toda su inteligencia.

—¿Conocias de antemano a la señora duquesa?

—No señor.

La Gaceta de los Caminos de Hierro elogia la disposicion del gobierno, de autorizar que los soldados trabajen en las obras públicas...

Una correspondencia financiera de Paris, fecha 4 de junio, habla del gran éxito de la suscripcion de las obligaciones de ferro-carriles...

Una de las poblaciones que relativamente ha tenido mas aumento en sus habitantes, desde que se hizo el censo de 1857 hasta el practicado en el año último...

Para el 12 se espera en Barcelona al señor conde de Reus, marqués de los Castillejos. El vapor Hamburgó pasará al puerto de Tarragona el mismo día...

En la polacra goleta San Mariano se han mandado desde Cartagena a la Coruña 500 quintales de pólvora...

El Sr. Sanchez Silva, que estaba en Sevilla, salió precipitadamente para Utrera hace dos días a causa de haber muerto en dicha poblacion su señor padre político D. Manuel Herrera...

El número de productos que irán a la Exposicion de Portugal es mas considerable de lo que podia esperarse de la perentoriedad del tiempo de que ha podido disponerse...

Dicen de Huesca, que se ha recibido en Barbastro con gran júbilo la noticia de haber concedido el gobierno la construccion de un Tranway que una aquella poblacion con el ferro-carril de Zaragoza...

En la Habana se trata de abrir una suscripcion a favor de la familia del fundador y director del Diario de la Marina D. Isidoro Aranjó de Lira...

Durante el mes de mayo último entraron en el puerto de Vigo 94 buques nacionales y extranjeros con cerca de doce mil toneladas, y salieron 102 con 11,739 toneladas...

La eficacia y celo que se ha desplegado por las autoridades y sus agentes en el descubrimiento de los autores del robo practicado en el pueblo de San Andrés del Arroyo...

hagan sentir la fuerza de la ley sobre aquellos malvados. Un periódico de Valladolid, ocupándose de este asunto dice con fecha del 9:

Tres de los gitanos que fueron remitidos por el señor gobernador de esta provincia al juzgado de primera instancia de Cervera de rio Pisuergra, como autores presuntos del robo de San Andrés del Arroyo...

Sabemos con satisfaccion, que dicho señor gobernador ha recomendado al gobierno de S. M. los especiales servicios que en esta ocasion ha prestado el comisario de vigilancia de esta capital Sr. Cortijo...

Fuad-baja, en contestacion a las últimas instrucciones que su gobierno le habia enviado, ha dirigido a Constantinopla un despacho en el cual declara que acepta toda la responsabilidad que le incumbe...

La empresa constructora del ferro-carril de Valencia a Tarragona, acogiendo en toda su importancia la resolucion adoptada por el gobierno, va a emplear en las obras cuantos individuos de tropa pueda obtener para tal objeto...

Sobre la muerte dada en Barcelona por un soldado a un cabo de su compania, y de cuyo triste suceso dimos ya cuenta, dice el Diario de aquella ciudad: Segun se refiere de voz pública, y sin que salgamos garantidos de la completa exactitud de los hechos...

Al día siguiente, encontrándose toda la compania en la cuadra y el cabo en su lecho, se le presentó el homicida, y le preguntó:—Cabo fulano, ¿pasó Ud. el parte

de que ayer me habló.—Y habiendo recibido contestacion afirmativa, —pues yo evitaré, le dije, que dé niagun otro, y con la navaja de afeitar se le echó encima, y le degolló de la manera mas horrorosa...

En una carta de Madrid que publica el Diario de Barcelona, correspondiente al viernes último, se aclara el triste suceso que ha conducido al sepulcro, en la Habana, al jóven y apreciable periodista señor Araujo...

En Elche se ha publicado una hoja volante suscrita por los señores D. Aureliano Ibarra y D. Francisco Torregrosa, en la que se inserta una exposicion dirigida a las Cortes pidiendo varias reformas políticas en sentido liberal...

El arquitecto provincial de Alicante se ocupa actualmente en la rectificacion del proyecto formado para la construccion del edificio en que han de establecerse las oficinas del gobierno, con arreglo a las modificaciones indicadas por la junta consultiva de policia urbana...

Dentro de pocos meses la estacion del ferro-carril de Alicante quedará unida al nuevo barrio que con actividad prodigiosa se está levantando en las afueras de la que fué puerta de San Francisco...

La procesion que celebró el jueves la parroquia del Pino de Barcelona, fué una de las mas lucidas de la octava. Concurrieron a ella ocho músicas y gran número de hachas. El pendon principal a cargo de S. M. el rey, era llevado por el señor Baile del real patrimonio...

Una carta de Palma de Mallorca, fecha del 5, dice que la diligencia de Manacaz habia sufrido un vuelco en el que habian ocurrido algunas desgracias...

Un periódico extranjero dice que Inglaterra rechaza la candidatura de un príncipe maronita para el gobierno del Líbano y propone la de un emir griego católico...

Una de las poblaciones donde siempre existen gentes desocupadas y de intenciones no muy apreciables por cierto, es en Málaga. Tales gentes se dedican a propalar falsas noticias. El periódico de aquella ciudad, El Correo dice que habian extendido la voz de que se temaban precauciones militares que se hallaban en abierta rebelion muchos pueblos de la provincia...

Para trage de calle se usa vestido de glase adornado con volantes de la misma tela, terciopelo estrecho y puntilla negra. Falda con cinco volantes, de seis centímetros cada uno, y separados entre si por una distancia de dos: estos volantes van colocados a tablas para que formen un espeso encañonado, y llevan una puntilla a la cabeza y un terciopelo y puntilla al pié...

Un establecimiento de Beneficencia que hace años existe en Madrid, prestando desde su fundacion verdaderos servicios a la humanidad parece que va a entrar en breve en el número de los patrocinados por el gobierno de S. M. Nos referimos al hospital de parturientas que bajo la advocacion de Santa Paula fundó en 1857 la señora doña Carmen Valenzuela...

El sábado se celebró en el palacio de Recoletos, bajo la presidencia de Sr. D. José de Salamanca, la junta de los accionistas del ferro-carril de Pamplona a Zaragoza. La Memoria, despues de dar cuenta del estado de las obras, de la conclusion de las secciones entre Pamplona y Tudela, y del adelanto de la seccion entre Tudela y las Casetas...

El sábado se celebró en el palacio de Recoletos, bajo la presidencia de Sr. D. José de Salamanca, la junta de los accionistas del ferro-carril de Pamplona a Zaragoza. La Memoria, despues de dar cuenta del estado de las obras, de la conclusion de las secciones entre Pamplona y Tudela, y del adelanto de la seccion entre Tudela y las Casetas...

Para el 12 debe llegar a Madrid la comision encargada de presentar a S. M. la esposicion que eleva hasta el trono la provincia de Murcia, pidiendo que la empresa de aquel ferro-carril cumpla con la ley de concesion, ó que se anule el contrato por la falta de cumplimiento a lo pactado...

La diputacion provincial de Tarragona ha pasado una circular a todos los pueblos de la provincia en la que pone de manifiesto las bases que ha adoptado para que los mismos lleven a efecto la construccion de los caminos vecinales, ayudados con las subvenciones que la misma corporacion acuerde...

La rifa de objetos cuyo producto se destina a la beneficencia ha estado muy animada en Málaga. Esta animacion, como es de suponer ha venido a redundar en pró de los desvalidos, en alivio de los cuales se han recogido grandes productos. La rifa terminó el jueves; pero aun quedaba por rifar aparte y en lote especial el magnífico regalo que para tan humanitario objeto mandó S. M. la Reina...

Ayer se ha dicho que en el Consejo de ministros celebrado anteayer fué objeto de grave y empeñada discusion la estension que debe darse a la desamortizacion de los montes del Estado; pero segun nuestras noticias, los varios y graves asuntos de que anteayer se ocupó el consejo fueron todos resueltos con la mas perfecta unidad de miras de todos los ministros...

Las noticias telegráficas recibidas anteayer del blo queo de los puertos del Sur de los Estados Unidos demostrando que es imposible la estacion de algodones, apresurarán el momento en que se dé a luz el decreto, varias veces anunciado por nuestro periódico, que permitirá por un plazo la importacion en España de algodones comprados en puntos no productores...

Parece que se están reuniendo en el ministerio de Gracia y Justicia los datos necesarios para la formacion de un proyecto de ley sobre dotacion de los escribanes por razon de lo criminal, en todo el reino...

Todavía no podemos decir nada nuevo de Marruecos: solo nos creemos en el caso de afirmar que la postrera resolucion del gabinete en este asunto está tomada y que en llegando el momento fijado nada detendrá la accion ni el pensamiento del gobierno...

Despachos telegráficos de origen oficial han traído a Madrid la noticia de que se ha restablecido y hasta puesto en vigor el bloqueo de los puertos del Sur en los Estados Unidos. Segun dichos despachos, son 23 los buques aprehendidos ya por haber intentado traspasar la linea de bloqueo, y entre ellos uno ingles, de cuyas resultas se ha empeñado una agria discusion diplomática entre Washington y Londres...

Ayer por la tarde ha dejado S. M. el lecho y levantádose por algunas horas...

Un despacho de Paris que publica La Epoca de anoche dice que en Fontainebleau se ha decidido reconocer el reino de Italia. Nuestras noticias de buen origen son enteramente contrarias: nada se hará

—Os hallo al fin, hijos míos, despues de tres meses de inútiles pesquisas. —Dejasteis la Francia en esa época? —Si, y cuantos os aman estaban buenos aunque inquietos por vuestra suerte. —Hemos escrito. —Vuestras cartas no han llegado a su destino. Yo he recorrido en vuestra busca, el Rhin, la Prusia, la Suiza: en Viena supe vuestra partida y he seguido vuestra huella hasta encontraros. —Y Mad. de Fécaud? preguntó Carlos. —Siempre la mas desgraciada de las mujeres. —Y su hermano? —Ha dejado La Vendé por órden de los principes y debe estar en Inglaterra. —Sabéis si se ha casado con la duquesa? preguntó Valerio viendo que su amigo no se atrevia a preguntarle. —Lo ignoro y me parece bastante raro. —Nos dirijimos al ejército. —Cuándo podrá Carlos ponerse en camino? —Cuándo gustéis, señor. —Lo mas pronto posible: la guerra será el mejor remedio a sus pesares. Ah! es bien triste vender su espada al extranjero! —Esa consideracion nos ha detenido hasta ahora, ya que nos resta que hacer? —Vuestro abatimiento me aflige Carlos; sois un niño. —No señor, en esta época se envejece pronto. Algunos días permanecieron en aquella ciudad, obligados por el estado de Carlos; la víspera del día fijado para su partida, el huésped entró a preguntarles: ¿querian servir de intérprete a un criado frances que nadie entendia.

—Qué deseais? le dijo Mr. de Kergadian en cuanto el introdujeron. —Un médico para mi señora enferma y detenida en una cabaña a dos leguas de aqui. —¿Y quién es vuestra señora? —No puedo nombrarla: es una duquesa de la corte de Francia. A estas palabras Carlos levantó su cabeza. —Es jóven? exclamó Mr. de Lage aperebiendo la turbacion de su amigo. —Jóven y bella caballero, está encargada de una mision que no puede descubrir a nadie y ha dejado a su marido en Berlin, dirigiéndose al ejército de los principes, cuando una indisposicion repentina la ha detenido. —Es preciso correr, buscar un médico, exclamó Carlos fuera de si. —Hace mucho que estais a su servicio? preguntó Mr. de Kergadian. —Desde la emigracion, y perdonad señores que os diga que no me acompañeis porque tengo órden de no introducir hasta mi señora a ningun frances. Carlos escribió en un papel rápidamente y dijo: —No importa, yo os sigo con el médico, entregad este papel a la señora duquesa y decidle que aguardo su respuesta. Y depositó en manos del mensajero la carta y un luis. Acto continuo el criado, el médico y los dos amigos montaron a caballo, galopando hacia la cabaña; el médico y el criado entraron solos y durante una hora Carlos esperó todas las torturas de la incertidumbre. Al cabo de ese tiempo, el mismo criado le entregó un billete trazado por una mano tremula y de letra

desfigurada, en la cual creyó reconocer caracteres queridos. El billete decía así: «No conozco a Mr. de Sombreuil y siento privarme del honor de verle: el objeto de mi viaje me prohíbe toda comunicacion y espero en alguna otra circunstancia poder dar gracias a Mr. de Sombreuil por el interés que me manifiesta y al cual le quedo profundamente reconocido.» IV. Un héroe, un santo y un ángel. Carlos leyó esta carta con profunda amargura y la entregó silenciosamente a Mr. de Lage que pasando la vista por ella rápidamente. —Es preciso partir! exclamó. —Quiero verla! —Volved a leer este billete y no querreis. Carlos inclinó tristemente su cabeza. —Los caballos! añadió Mr. de Lage. —Valerio! murmuró Carlos con desesperacion. —Seguidme, y un día me lo agradeceréis. —Pero pensad que está aqui! que solo una puerta me separa de ella! Que acaso no la volveré a encontrar y que aunque me engaña y me vende la adoro todavía! Mr. de Lage no encontró palabras para consolar semejante dolor, y guardó silencio profundo. Carlos vaciló un instante; en su rostro se pintaron diferentes impresiones de amor y de celos exclamando con resolucion: —Adios, adios! todo se acabó para mí!

Y montando en su caballo, partió al galope sin cuidarse de si era ó no seguido. Al apercebirlos Mr. de Kergadian comprendió en sus rostros que nada debía preguntar y se despidió de los jóvenes hasta el siguiente día. La noche para Carlos fué un continuado insomnio lo mismo que para Valerio, que sin atreverse a turbar el dolor de su amigo, no perdió uno de sus suspiros. —A dónde nos dirijimos, exclamó a otro día Mr. de Kergadian. El ejército de los principes está licenciado, y tenemos que ofrecer nuestros servicios a una potencia extranjera. —Pues bien, vos tío, disponed de nuestra suerte, exclamó Mr. de Lage. —Entonces, seguidme a la corte de Prusia; gran número de emigrados se han reunido en aquel país que es el que nos ofrece un sitio mas honroso. Partamos, pues, señor, exclamó Carlos, la guerra ha comenzado y yo deseo borrar en el estruendo de la batalla mis recuerdos tristes. —Mucho me complace encontrar de nuevo en vos ese deseo de gloria! —Oh, no, murmuró Valerio al oido de su tío, es mas bien un deseo de muerte! —No estamos lejos del campo de las operaciones, y con solo presentarnos al rey de Prusia, obtendremos en su ejército puestos dignos de nuestra caza; tengo además una recomendacion del príncipe de Condé que nos servirá de mucho. Sepusieron en marcha y durante todo el camino Carlos conservó la misma melancolia, el mismo abatimiento. Llegados al cuartel general, se anunciaron a los jefes principales, siendo nombrados instantáneamente oficiales de húsares. (Se continuará.)

